

我区2022年高考报名今日启动

网上填报信息时间为11月25日至12月10日

记者从自治区教育考试院了解到,我区2022年普通高等学校招生网上报名工作将于2021年11月25日至12月31日进行。考生可登录西藏自治区教育考试院官方网站(<http://zsks.edu.xizang.gov.cn>)及“西藏微青年”微信公众号及时查询有关工作安排部署和各类招考信息。

记者 姜梦琳

报名条件

我区2022年普通高等学校招生网上报名,要求报名者遵守中华人民共和国宪法和法律、高级中等教育学校毕业或具有同等学力、身体状况符合相关要求。此外,按照相关规定,区内世居两代(含)以上少数民族户籍在藏的;我区干部、职工子女户籍在藏的;除在藏干部、职工子女外,户籍从外省(区、市)迁入我区的,须具有西藏户籍两年以上(2020年7月31日前迁入)、西藏所属高中阶段学校学籍两年(含)以上、西藏所属高中阶段学校实际就读两年(含)以上;符合《西藏自治区普通高等学校招生报考条件规定》(藏政办发〔2006〕13号)的其他考生;三年来,经各地(市)教育考试机构审核属实参加过我区普通高考的考生,满足上述条件之一的考生也可以申请报考我区2022年普通高等学校招生全国统一考试。其中,值得注意的是,我区干部、职工指在西藏自治区党政机关、事业单位、国企的正式在编干部或职

工,含援藏干部、曾在我区工作过的干部或职工、驻内地办事机构正式干部或职工。

报名方式

2022年我区在拉萨、日喀则、山南、林芝、昌都、那曲、阿里、西藏民族大学、格尔木办事处、成都设立考区。报名时,所有考生一律采取网上填报信息、网上资格审查、网上信息确认的方式报名。网上填报信息时间为2021年11月25日至12月10日,网上资格审查和信息确认时间为12月11日至12月31日。

考生报名时须在网上交验二代身份证(身份证有效期限为2022年9月30日之后)、户口簿(本、卡)、高级中等教育毕业证(就读学校上级教育行政主管部门出具的学籍学历证明)或同等学力证明、学籍(人事)档案等材料的扫描件。考生上传材料必须符合报名系统要求,如因上传材料图像模糊、大量留白空间、大小规格不符合要求等导致审核不通过或影响准考证打印、录取的,后果由考生承担。

考生网上报名时,须仔细阅读并签订《高考考生诚信考试承诺书》扫描后上传。报名信息实行网上确认,考生必须逐项认真核对,确保信息准确无误后提交确认。此外,信息确认时,考生须按规定在网上缴纳报名费、考务费和考试文具费,藏发改价格〔2021〕380号文件规定,报名费每生30元,考务费每生每科16元,考试文具费每生15元,借考费每生180元,外语口语费每生20元,体育加试费每生40元,报名艺术加试统考的考生还须缴纳艺术类专业加试费。未在规定时间内缴纳相关考试费用,视作自愿放弃报名。

资格审查

报名参加我区普通高考考试招生的考生,必须接受报考条件资格审查。审查内容包括本人户籍、学籍、实际就读和法定监护人的户籍及其在藏工作经历等。高考报名前学籍主管部门会全面、准确地向自治区招生办提供考生学籍基本信息。

考生与法定监护人的关系以公安机关

颁发的居民户口簿为准,其中养子女以民政部门颁发的收养证为准,继子女须提供继父母的婚姻证明。考生户籍随非直系亲属或考生本人作为户主,报名时须提供父母一方或双方在藏工作经历和考生户籍变更情况证明,证明材料分别由父亲(母亲)所在单位政工人事(人力资源)部门和所属地公安机关出具。户籍从外省(市、区)迁入我区的高中阶段应届毕业生学籍审查时间以各校2020年秋季开学转入时间起至毕业为准;实际就读审查时间以各校2020年秋季开学起至高考前1周为准。

最后,提醒广大考生,要妥善保管好本人报名的用户名和密码,严格按照报名系统规定的流程进行操作,确保网上报名填报信息和提供的报考材料清晰可读、真实准确、完整有效。对于凭虚假材料获取高考报名资格的,一经查实,将取消考试或录取资格。对弄虚作假或协助考生弄虚作假的,将依法依规依规依策严肃处理,涉嫌违法犯罪的,移送司法机关处理。

新闻+

高考艺考报名这些事项要注意

商报讯(记者 姜梦琳)为进一步做好我区普通高等学校艺术类专业加试(以下简称“艺术加试”)工作,规范艺术加试环节和流程,确保艺术加试工作公平、公正、公开,我区2022年艺术加试实施美术与设计学类、音乐学类、舞蹈学类和播音与主持类四个类别的省级艺术加试统考,由自治区教育考试院统筹组织。

报考我区艺术加试的考生必须符合我区普通高考报名条件并参加普通高考报名,高考报名条件审核与普通类考生一并审核,经审核不符合我区高考报名资格的将取消艺术加试成绩。报名参加艺术加试的考生须登录西藏自治区普通高校招生考试信息管理系统(<http://ptgx.zsks.edu.xizang.gov.cn:8082>)进行艺术加试

报名,在艺术类考生下拉选项中选择“是”。参加艺术加试统考考生须在美术与设计学类、音乐学类、舞蹈学类、播音与主持类中选择一类报考,不得跨类混报。参加艺术加试校考考生在相关高校校考下拉选项中选择“是”。

考生须在2021年11月25日至12月5日期间完成高考网上报名信息填报并缴纳艺术加试费,所有科目的艺术加试费均不退费。报名结束后不受理考生补报名申请。在收费标准方面,参加艺术加试的考生需缴纳加试费100元/人,参加音乐学类、舞蹈学类和播音与主持类复试的考生还需缴纳复试费60元/人(复试费于艺术加试后通过报名系统补交)。

据了解,2022年,我区艺术加试仅设拉萨考区。完

成网上报名的考生可在报名系统中打印准考证,准考证打印时间为2021年12月14日至18日。需要凭借《2022年西藏自治区普通高等学校招生全国统一考试考生报名登记表》,参加区外本科层次艺术类专业加试的考生须完成高考报名后到报名点现场领取报名登记表。

在考试时间和地点上,美术与设计学类的考生将于12月19日在拉萨市第二中等职业技术学校参加考试,音乐学类、舞蹈学类、播音与主持类的考生将于12月19日至22日在西藏大学艺术学院(纳金校区)、西藏大学研究生院(纳金校区)参加考试。考试时,考生须持艺术加试准考证、本人二代身份证参加。

先锋之光,在益西平措身上闪耀



一身整洁的军装,益西平措几乎每天都是这样的打扮。“在部队养成了习惯,就喜欢这身军装。”益西平措说。军用牙刷、军大衣、叠成豆腐块的军用棉被……军旅生涯在他的生命中留下了深深的烙印。翻开泛黄的退伍军人证明书,照片上益西平措年轻、俊朗的脸庞与笔挺的身姿给人留下了深刻的印象。指着老照片,益西平措将他的故事娓娓道来。

文/图 彭胜菊 记者 次吉 实习记者 拉吉

表现优异的战士才能入党

1969年4月,益西平措应征入伍,那时候能参军是件很光荣的事情。服役期间,益西平措表现优异,第一年就被评为“五好战士”,获得过自治区的表彰。第二年,在仅有3个入党名额的情况下,首长和战友们都推荐益西平措入党。

“只有思想上向党看齐,行动上跟党走,且表现优异的战士才能入党,所以当时能入党我真的很高兴。在部队里,我们认真学习普通话、学做事,学会了很多技能。”益西平措说。

1975年3月,益西平措正式退伍,回到了老家金鲁村(现山南市乃东区泽当街道金鲁社区)。

被推选为村干部在岗12年

作为一名党员、一名退役军人,益西平措始终发扬优良作风,听党话、感党恩、跟党走,积极宣传贯彻党的方针政策。在那段艰苦的岁月里,益西平措白天和大家集体劳作,晚上组织民兵和村里的青年,义务为集体开展农业生产,收割春小麦、豌豆和青稞等农作物。

家庭联产承包责任制在我区推行后,益



光荣在党五十年老党员益西平措

西平措带头落实,同时为了让村民积极响应国家政策,他和当时的村干部尼玛挨家挨户做思想工作。“我们积极做村民的思想工作,告诉他们包产到户、包干到户后,地能种得更好,收成也就更多,一家人的吃饭问题也就解决了。”益西平措说。

那些年,道路条件不好,金鲁村各组之间大山阻隔,到村民家里开展工作要翻山

越岭,但益西平措不辞辛劳,干劲十足。“他对困难家庭的群众格外照顾,哪里有困难就往哪里去,因为经常上山下乡耽误了考勤,少领了不少工资,但他从不计较得失。”尼玛说。

在他们的宣传动员下,村民开始转变思想,很多村民的生活逐渐好了起来,收入也不断提高。1987年,益西平措被推选为村干

部,一干就是12年。

靠双手自力更生心里踏实

退休不褪色,退伍不褪志。2019年10月,金鲁社区要提升改造党员活动室,益西平措知道后自愿捐款1万元,解决了村里的燃眉之急。然而当时,益西平措的儿子因为受伤严重几乎用光了家里所有积蓄。“当时考虑到他家的情况,我们拒绝了收款。但他思想觉悟很高,说就是想给村里做点事情,一定要捐,根本拒绝不了。”尼玛说。

在2020年疫情防控期间,益西平措充分发挥党员先锋模范作用,骑着三轮车,载着小喇叭,每天在村里宣传疫情防控知识,积极配合社区做好消杀工作。

这些年,益西平措老当益壮。“四讲四爱”、“新旧西藏对比”宣讲,都有他的面孔。拉林铁路建设时,工地上也有他挥汗如雨的身影。“我年纪虽然大了,不愁吃也不愁穿,但靠双手自力更生,心里还是比较踏实。”益西平措说。

71岁,入党51年,益西平措用自己的人生,深刻诠释了一名优秀共产党员的修养。“只要组织有需要,我一定去做。”益西平措说:“现在住得好、吃得好、穿得好,都是党的恩情,我会永远跟党走。”